

# “拥军卡”三天办理3251张

办卡没有日期限制,退役军人可合理安排时间,避免高峰期



△菏泽公交集团增派公交志愿者加强现场管理



△三分钟成功办理“拥军卡”

◀办理“拥军卡”的排起了长队



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 12月21日,是菏泽公交集团为退役军人办理“拥军卡”的首个工作日,这一天,菏泽公交集团共接到电话咨询300余人次,办理“拥军卡”1057张。截至12月23日下午,共办理3251张“拥军卡”。

近期,菏泽市退役军人事务局、市财政局、市交通局联合制定《菏泽市退役军人和其他优抚对象免费乘坐城市公共交通工具实施办法》。12月21日,菏泽公交集团根据上级安排部署,全面开启“拥军卡”办理业务。具有菏泽市户籍且经退役军人事务部门信息采集在册的退役军人和“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属,包括父母、配偶、子女)可前往菏泽公交集团四处售卡网点办理,持卡人可免费乘坐市内公交车(城际公交、定制公交除外)。

12月23日,牡丹晚报全媒体记者在现场看到,由于前来办理“拥军卡”的退役军人人数较多,菏泽公交集团又增派公交志愿者加强现场管理,维持排队秩序,解答各种业务咨询,有效提升办卡效率,提高服务标准。

一位退役军人拿着刚刚办理好的“拥军卡”说:“‘拥军卡’的办理进一步增强了我们退役军人的幸福感和归属感;上车时,‘拥军卡’刷卡声的发出更是增添了我们的自豪感。这对军人来说不仅是一项优待,更是一份荣誉,深切感受到了国家和政府对我们退役军人的关心!”

据办卡工作人员魏思思介绍,“拥军卡”办理流程分现场采集、信息比对、制卡三个环节,办理一张“拥军卡”仅需要3分钟,退役军人可以立取立用,并且办卡时间也没有截止日期限制,建议退役军人合理安排办理时间,避免高峰期人流。另外,大家一定要提前到所辖退役军人管理

部门登记或补全信息,避免二次到售卡网点办理。

## 菏泽市“拥军卡”办理地点

- (一) 市政务服务中心公交服务窗口(黄河路立交桥东100米路南)(周六、周日休息)。
- (二) 牡丹区便民服务中心公交服务窗口(八一路与昆明路口南100米路东)(周六、周日休息)。
- (三) 公交集团IC卡服务中心(牡丹路与曹州路口农商银行)。
- (四) 南城办事处综合服务中心(中华路与解放街路口南500米路西)(周六、周日休息)。以上办理地点如有变动,另行通知。客服电话:5700369。

# 企业拖欠工资38万余元单县人社局帮工人讨薪

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 日前,20余名工人在单县黄岗镇务工时被拖欠工资38万余元,便投诉到单县人社局劳动监察大队,后经调查、监督,欠薪企业结清农民工工资。

目前,单县人社局劳动监察

大队接到四川籍农民工雷某等人关于其在黄岗镇花园村务工被拖欠工资的投诉,此案涉及20余名工人,被拖欠工资款项38万余元。受理投诉后,单县人社局第一时间成立专项工作小组,抽调业务精干赴实地开展专项调查,详细了解施工单位、拖欠金额、涉及人数、联系电话等情况。经核查,拖欠工资一事情属实。

12月17日,单县劳动监察大队利用一天的时间,监督欠薪企业结清农民工工资,现场发放工资金额共计38.5万元。

## 男子轻生水下求援,民警携手牡丹救援队营救



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 友燕) “快快快,要沉下去了……”12月21日中午,菏泽市松花江桥下发生惊险一幕:一名男子跳进深不见底的河里。菏泽开发区警方接到报警后,与牡丹救援队联合开展紧急营救。最终,将男子成功救出。

“我不想死了,你们快来救我吧……”21日中午12时5分许,菏泽开发区公安分局车站派出所接到一名男子报警,称他从松花江桥上跳进河里无法自救。情况危急,110民警带上救援装备火速出警,同时与牡丹救援队联系增援。

“我们赶到时,他已经体力不支,没办法进行沟通了。”出勤民警田力告诉牡丹晚报全媒体记者,他们远远就看见溺水男子的头部已经没入水下,只有两只手在水面上挣扎。为了争取时间,牡丹救援队队长刘贵林没顾得脱下棉衣,就跳进冰冷的河水里,向溺水男子游去。很快,刘贵林便抓住溺水男子,并将他奋力举出

水面,为其呼吸创造条件。

“我抓住他往回拖时,他一下反过来就把我摁了下去,我钻出水面再往前拖,他还抱着我不撒手。”刘贵林说,为摆脱溺水男子的束缚,他展开智慧救援,民警也在桥上配合,用救援绳绑住救生圈抛向溺水男子。

由于溺水男子处在桥墩处,上面是一根方形立柱,无法站人,而救生圈偏离刘贵林和溺水男子2米多远,刘贵林便奋力挣脱溺水男子,游向救生圈,抓住后又返回溺水男子身旁,让他趴在救生圈上,民警顺着桥往岸边拉,而刘贵林则跟在溺水男子身后,观察其动向。

很快,溺水男子被110民警拖到岸边。见此情景,现场围观群众一起伸出援手,终于将溺水男子救上岸。在岸上等候的120急救人员迅速将其抬上救护车,送到医院救治。

牡丹晚报全媒体记者了解到,当日下午5时许,当事人在家陪下出院。

## 公共卫生服务宣传 增强群众获得感



为了让广大居民了解国家基本公共卫生服务项目的内容和免费政策,进一步提高城乡居民对基本公共卫生服务项目的知晓率,使国家的惠民政策深入人心,近日,菏泽开发区佃户屯街道办事处在佃户屯社区开展了基本公共卫生宣传活

动。活动现场,工作人员向过往群众宣传国家基本公共卫生服务项目类别、内容、对象和免费政策,自我保健知识,健康生活方式,发放宣传资料、控油壶、控盐勺,同时进行血压测量,进一步增强了群众的知晓率和获得感,受到欢迎和好评。

通讯员 李庆娟 摄